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Cernăuţ, 28 Mai 1907.

Ziua du 23 Mai, ziua în care au 
aflat loc balotajele între candidaţii 
partidului pseudodemocrat şi cei ai 
partidului naţional, va rămînea în 
istoria politică şi culturală a ţeri- 
şoarei noastre scrisă cu litere roşii, 
nu doar pentru că partidul naţio
nal, ca partid creat deabia de scurtă 
vreme, s’a validitat ca un partid 
puternic, căruia îi zimbeşte viito- 
riul, ci pentrucă am avut ocaziuuea 
să videm pentru prima dată eşite 
la iveală urmările învăţătuiilor răş- 
pîndite de aşa numiţii democraţi 
prin ucenicii lor în masele popo
rului dela ţară.

»Unicii prieteni« ai poporului, 
Aurel Onciul şi cu vrednicul sau 
cumnat Floarea Lupu au văzut cu 
ochii lor proprii roadele produse 
de respînditoarea de cultură »Voinţa 
Poporului« şi au rămas uimiţi, căci 
acestea roade au întrecut chiar şi 
aşteptările lor.

Şi dacă pînă atunci mai exista 
vre-un Romîn de bine, care se în- 
doiea că zisele noastre, precum că 
aceasta gazetă e o nenorocire pen
tru bietul nostru popor, ar fi ba
zate pe adevăr, acela în aceasta zi 
a trebuit să se încredinţeze, că n’am 
fost proroci mincinoşi, ci că am 
spus numai tristul adevăr.

Aurel Onciul! Cîte blăsteme sînt 
legate de acest nume, şi cîte încă 
vor mai fi legate de el şi în viitor, 
numai unul Dumnezeu poate s’o ştie.

Aurel Ouciul! Cîte daune a adus 
acest nume în masele poporului 
nostru, încă nu se poate prevedea, 
dar ori care le presimţeşte şi cu 
inimă strînsă de durere priveşte 
tot bărbatul cu tragere de iuimă 
pentru binele poporului romîn în 
viitor, căci presimţeşte că acest 
viitor va fi pentru urmaşii noştri 
uu timp de cele mai grele cumpeue.

Floarea Lupu! Aurel Onciul! 
Vrednica păreche, care pretinde că-i 
chemată de creai or întru fericirea 
neamului romînesc, dacă mai a u . 
un pic de cinste şi de tragere de 
inimă peutru neamul din care fac 
parte, trebuie acuma, dupre ce aceasta 
zi de 23 Mai a trecut, să con- 
ceadă singuri, că prietenii adevă
raţi ai poporului sînt alţii, dar nu ei.

în cercul electoral Solca-Gura- 
humorului Aurel Onciul, candidatul 
partidului aşa zis democrat, partid 
recunoscut numai de o parte mare 
de învăţători şi de conducătorii 
acestui partid, a reuşit să fie ales.

Factul, că chiar în acest district 
dl Onciul a fost ales deputat în 
camera imperială, dupre ce cercul 
electoral învecinat, cel al Cîmpu- 
lungului şi a Dornei, pe care d-sa 
şi astăzi îl reprezintă în dieta Bu
covinei, i-a fost dat paşaport de 
liberă călătorie, tremiţînd pe alt 
bărbat în acest corp, vrînd nevrînd 
te sileşte să cauţi cărei cause este 
de atribuit reuşita d-sale. {

Şi spre durerea noastră trebuie J 
să mărturisim că aceasta reuşită a I

d-lui Aurel Onciul este de atribuit 
numai şi numai felului şi mijloa
celor de agitaţie întrebuinţate de 
acest domn, ear nici decum stimei 
şi dragostei ce i-o păstrează popo
rul, căci şi una şi alta d-sa a tre
buit să şi-o cumpere cu jertfe de 
iot mari.

Ori ciue a urmărit în anii diu 
urmă desvoltarea afacerilor politice 
On statele culturale, şi a avut 
prilej să vadă şi luptele electorale 
încinse în ţărişoara noastră, va 
trebui să zică, că astfel de lupte, 
purtate cu astfel de mijloace, ca 
cele întrebuinţate de dl Aurel 
Onciul şi ucenicii săi, în cea mai 
r<are parte învăţători, în întreaga 
Laf.pa încă n’au provenit. Nu 
uuici indivizi; nu unice familii; 
uu unice comune, ci corpuri întregi 
au fost puse de dl Aurel în mişcare 
ca agitatori pentru ai asigura reuşita 
la aceste alegeri.

Şi armele întrebuinţate de agita
torii săi, la sfatul şi stăruinţa lui 
Aurel, n’au fost alese ca pe’n alte 
locuri, ci cu cit erau ele mai mîr- 
şave, cu atît era mai bine.

Mituirea alegătorilor, araerinţarea 
lor cu fel de fel de urmări rele, 
învrăjbirea diferitelor clase sociale 
de prin cele comuni, calomnii, 
aranjarea de beţii, pe care dl Aurel 
singur le prezida, întrebuinţarea 
chiar de copii ca agitatori, îndem- 

{ narea acestor pînă la furtişaguri,
I se ’nţelege numai de ţidule de votare 
I dela părinţii lor, cu scop de a în

scrie pe ele numele candidatului 
democratic, —  erau armele d-lui 
Aurel Onciul de toate zilele; ear 
în ziua alegerii nu s’a sfiit să deie 
agitatorilor săi în rnîni chiar arme 
de foc, cu cari să fie în stare a 
intimida pre contrarii săi; dovada 
cea mai eclantă cazul cu învăţătorul 
auxiliar Facas din Arbore, care 
de ciudă, că nu putea să îndemne 
pe alegătorii din aceasta comună 
să voteze pentru protectorul său 
Ailrel, a slobozit în mulţimea adunată 
mai multe focuri de revolver, şi 
care apoi cît pe ce era să fie ju 
stificat de poporul înfurieat.

Se ’nţelege că astfel de aderenţi 
nu erau aderenţi din convingere, 
ci aderenţi Cumpăraţi, căci altfel 
n’ar fi fost posibil, ca dl Onciul să 
cheltueascâ pentru aceasta alegere, 
dupre cum se svoneşte, o sumă de 
preste 135 mii de coroane.

Cu o durere deosebit de mare 
am putut constata că cea mai mare 
parte a învâţătorimei din districtele 
dela munte, pe care dl Aurel a 
ştiut a o ademeni cu promisiuni 
de lefuri mari, de posturi de su
periori şi inspectori, s’au aruncat 
în aceasta luptă cu o vehemenţă 
şi o patimă deamnă de o cauză 
mai bună, părăsind toate legăturile 
ce le avea în comunile, în care 
sînt aplicaţi, aţiţînd părinţii contra 
copiilor şi copiii contra părinţilor, 
pre popor contra preotului şi pe 
acesta contra poporului. Urmările 
acestei tactice au să pice însă în

F O I Ţ A .

N oaptea sf. G-eorge.
Operetă comică în 3  acte de Tudor cav. 
de Flondor, după un vodevil de Teochar 

Alexi. (Premieră).

Cine-ar crede ? Trei zile ! ! In trei zile 
după olaltă sala teatrului din Cernăuţ a 
fost ticsită de oaspeţi, romîni şi străini, 
incit nu se afla nici un loc liber, şi de 
aceea foarte mulţi n’-au putut participa. 
Minunea aceasta, că Romînii să nu cruţe 
nici bani, nici timp, s’a întîmplat din 
cauza altei minuni, a operetei d-lui T. 
cav. de Flondor, care ne-a fermecat iarăşi 
auzul cu cea mai nouă a sa composiţie. 
Sujetul libretului e foarte simplu şi de-o 
naivitate rară. In ajunul sf. George tă- 
băreşte o laie de ţigani în apropierea 
unui sat şi uşurează pe bieţii oameni de 
vr’o cîteva găini, gîşte etc. Şi-o dragoste 
fierbinte se’nfiripă între două cioare, fiica

lui Bulibaşa băl ţigănesc şi Nicolae, un 
flăcău de ţigan ; paralel cu aceasta merge 
înfocata iubire între frumoasa păreche 
Viorica cea cu ochii negri ca noaptea, 
fata dăscăliţei, şi Ionel, subţiratecui fiu 
al primarului, care are rival pe vechilul 
satului. Autorul mai aduce pe scenă şi 
iubirea tomnatecă a vornicului şi a Sta
nei, ca o nuanţă comică de un efect 
sigur. Toate amorurile aceste sînt —  se 
putea altfel ? —  nenorocite, căci e teamă 
»că nu se vor lua«. Dar noaptea sf. 
George, noapte plină de vrăji şi farmece, 
împreunate cu şireţia lui Nicolae şi Ionel 
frîng piedecile. Foarte mult haz produc 
şi paclisitele figuri ale ţiganului Ulcică 
(D l Aurel Berar) şi ale duşmanului său 
vechilului Tănase Piperiu (Dl Bruker). 
Publicul li-a şi mulţămit prin aplauze 
şi rîsete ce nu mai sfîrşiau.

Muzica d-lui Flondor, pe care ne-am 
deprins să-l privim ca cel mai subtil şi 
gingaş componist romîn din Bucovina, e 
de o sonoritate şi de-un farmec, ce n’are

mai că păreche la Romîni, cînd între
buinţează motive naţionale şi tot aşa cînd 
altele străine, ca Valsul, Polka ş. a. D o
vadă sînt Valsul cel legănat din actul 
II, şi finalul dintr’al treile act, cari te 
răpesc şi te’ntineresc par’că. Corul so
cietăţii filarmonice romîneşti a interpre
tat cele mai grele pasaje cu o precisiune 
demnă de toată laudă ; Armonia a do
vedit încă odată că numai ea e cea che
mată să popularizeze Tbalia la noi în 
ţearâ. Coriştii nu mai erau diletanţi, ci 
artişti bine disciplinaţi, ce făceau un su
flet şi un trup. Societatea i-a oferit săr
bătoritului componist o frumoasă baghetă 
şi titlul »dirigent onorar« al socie
tăţii.

Cu aceasta ocaziune, la prima repre
zentare şi anume înainte de ce s’a înce
put jocul, dl director gimnasial Toader 
Bujor, actualul conducător al societăţii 
»Armonia«, în faţa publicului adunat i-a 
adresat componistului o scurtă vorbire în 
care o zis cam următoarele :

Onorate doamne, stimaţi domni, 
Iubite măiestre!

Chiar în zilele aceste s’au împlinit 24 
de ani, de cînd a păşit »Armonia« pen
tru întîia dată înaintea publicului romîn 
cu o modestă încercare teatrală, repre- 
zentînd în luna lui Mai 1883 comedia 
cu cîntece »Rămăşagul« de V. Alexandr. 
cu muzica de T. cav. de Flondor.

Comoara nestimată de melodii ferme
cătoare, ce ni-o hărăzeşte de atunci îna
inte geniul Tău, tace ca numele 
»T . cav. de Flondor« să strălucească ca 
cel mai frumos mărgăritar în cununa, ce 
şi-o împleteşte »Armonia« în timp de 
un pătrar de secol prin munca romî- 
nească.

In oraş şi în sate, in colibi şi în pa
late încălzesc cîntecile Tale inimile Ro- 
mînilor, trezind admiraţiunea unei ţării 
întregi.

Aplaudat de tineri şi bătrîni, plugari 
şi cărturari, ai avut fericirea să-ţi vezi 
reprezentată opera Ta de copii ai Ardea-
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scurt timp asupra capurilor insee- 
natorilor însuşi, căci aceste sînt 
păcate de moarte şi astfel de pă
cate trebuesc numai decît ispăşite.

Nu voim să cercetăm aici, ori 
de acea parte de învăţătorime, care 
s’a angajat cu atîta patimă în lupta 
electorală de curînd adusă la capăt, 
va fi în stare să-şi deie sama de 
urmările tacticei şi armelor între
buinţate dc ea la îndemnul pre
tinşilor mari naţionalişti Aurel 
Onciul şi Florea Lupu.

Sîntem siguri însă că o mare 
parte din aceasta învăţătorime, şi 
anumea acea, care are mai multă 
conştiinţă de chemarea sa, văzînd 
urmările triste ale tacticei aplicate 
de pseudo-democraţi în lupta aceasta 
electorală, nu numai că regretă a 
fi fost în aceasta campanie unealtă 
oarbă a unui Florea Lupu şi Aurel 
Onciul, ci mai vîrtos încă î-şi va 
da silinţă să lucreze dupre cum î-i 
permite puterile, intru delăturarea 
relelor cauzate poporului romînesc,. 
nu numai din cercurile electorale 
situate în regiunile muntene, ci şi 
a celor situate pe malul Şiretului 
şi a Prutului.

Şi multă muncă va trebui aceasta 
învăţătorime să jertfească pe altarul 
naţiunei pînâ va putea delătura 
cel puţin o mică parte din relele 
plîntate cu resgîndire şi intenţie 
rea, nu de partidul democratic, căci 
acesta nici nu mai există, ei de 
pretinşii naţionalişti, în fapt însă 
demagogii Florea Lupu şi Aurel 
Onciul, în inima poporului nostru, 
căci relele aceste sînt nenumărate, 
sînt rele, plîntate chiar în inima 
blîndă şi nevinovată a copiilor, 
pentru a căror stîrpire nu ajunge 
numai o bunăvoinţă mare, ci e de 
lipsă şi o energie şi prudenţă de
osebită. —  Aurel Onciul e ales ; 
dar ori de alegerea sa pentru po
porul romînesc însemnează o isbîndă, 
chiar şi cel mai încîrnat duşman 
al partidului naţional va trebui să 
zică cu nu.

Credincioşi principiului nostru de 
a combate ori şi ce abuz, de a 
combate ori şi ce bărbat cu sirnţe- 
minte naţionale dubioase, de a 
combate ori şi ce ar fi apt, a 
aduce poporului nostru o daună, 
noi am înăintat protest contra 
alegerii acestui bărbat, demn re
présentant al desfrînului şi al cle- 
vetirei, şi nădăjduim că vom reuşi

al delătura odată pentru totdeauna 
din viaţa noastră publică şi po
litică.

în cercul electoral Storojineţ- 
Cernăuţ - Boian lupta electorală a 
fost tot atît de înverşunată; şi aici 
am avut de luptat cu aceeaşi factori 
contra aceloraşi arme; ba ara avut 
de luptat chiar contra unor factori, 
cari la începutul campaniei electorale 
erau afară de cercul combinaţiunii 
noastre.

Candidatul partidului pseudo- 
democraf, dl Cuparenco a fost spri
jinit nu numai de mai întreaga 
învăţătorime din acest cerc, ci chiar 
şi de conduc-ătoriul Rutenilor, de 
dl Coco Vasilco, care s’a întrepus 
pentru alegerea acestuia cu toată 
autoritatea sa.

Şi în acest cerc electoral armele 
întrebuinţate de pseudodemocraţi 
contra candidatului partidului nostru 
a d-lui Dr Constantin Isopescul- 
Oreoul, numai cinstite nu se pot 
numi. Şi aici am putut observa 
aceeaş tristă tactică, de a învrăjbi 
prin învăţători stările sociale, în
deosebi de a aţîţa poporul contra 
preoţi mei.

Cu toate acestea noi am reuşit; 
şi la aceasta reuşită ni-a ajutat 
Dumnezeu în care ne-am pus tot
deauna întreaga încredere.

în cercul acesta însă şi poporul 
s’a arătat mai viguros şi mai puţiu 
credul faţă de promisiunile pseudo- 
democraţilor, promisiuni date cu 
carul; s’a arătat mai puţiu accesibil 
faţă de chiţibuşurile întrebuinţate 
de aceştia, cu cari vom începe a 
ne răfui.

Vegri^'.

A p e l .
Societatea pentru înfiinţarea unei parohii 
şi zidirea unei biserici ort. or. romîne în 

Viena a lansat următorul apel:
Lipsa unei biserici parohiale, în care 

să se celebreze toate funcţiunile servi
ciului divin conform ritului bisericei or
todoxe orientale în limba naţională şi în 
care cuvîntul lui Dumnezeu să se poată 
vesti în chip ridicător de suflet, s’a 
simţit de mult printre locuitorii ortodocşi 
romîni din Viena, precum şi printre Ro- 
mînii cari se opresc în treacăt aci.

Dacă pînă acuma nu s’a satisfăcut 
cum se cuvine această necesitate, această 
nu se poate atribui atît împrejurărilor 
nefavorabile, cjt lipsei de organizare a

Romînilor din Viena. Astăzi, cînd nu
mărul acestor Romîni este cel puţin aşa 
de mare ca al celorlalte naţionalităţi de 
confesiunea ortodoxă de aici, cînd el pe 
zi ce merge creşte şi cînd oraşul Viena 
a devenit unul dintre cele mai puternice 
puncte de atracţiune pentru Romînii din 
toate părţile — după cum dovedeşte în 
destul statistica străinilor —  astăzi ne
cesitatea unei bisericeşti autonome or- 
todox-orientale romîne bine organizată, 
în Viena, nu se mai poate ignora. Deci, 
fiecare Romín are adevărat sfîntă datorie 
a lucra cu cel mai mare zel, din toate 
puterile, pentru grabnica împlinire a acestei 
necesităţi.

Pătrunşi de aceasta şi conziderînd că 
sfînta capelă înfiinţată în casa din I., 
Löwelstraöe 8, de către societatea »Clubul 
Romín«, din cauza mijloacelor nesuficiente 
a fost făcută numai din original în mică mă
sură cerinţelor sufleteşti ale Romînilor orto
docşi din Viena, precum şi a altor co
naţionali în trecere pe aci, noi, respectuos 
subsemnaţii, dimpreună cu alţi onoraţi 
membri ai Coloniei Romîne din Viena, 
am ajuns la următoarea convingere:

Acum, cînd toate popoarele monarc.hiei 
Austro-Ungare să pregătesc pentru ser
barea aniverzărei de 60 de ani a Dom
niei Preaînaltului lor Monarch, a sosit 
şi pentru Romînii ortodocşi din Viena, 
ca fii demni ai unui popor care totdeauna 
a dovedit credinţă şi alipire faţă de tron 
şi dinastie vremea potrivită de a face un 
demers pentru realizarea justei lor dorinţe 
de a avea o biserică proprie.

Astfel, nu numai vom repara ce au 
neglijat generaţiile trecute, ci vom crea 
şi un semn vecinie al sentimentelor pa
triotice de care e însufleţit poporului 
romín din monarebie.

Conduşi de aceste motive, am avut în 
vedere formarea unei societăţi sub nu
mele : » Societatea cesaro-jubilară romînă 
ortodoxă pentru înfiinţarea unei parohii 
şi zidirea unei biserici în Viena«.. 
Această societate, conform statutelor, in- 
tentionază înfiinţarea unei comunităţi bi
sericeşti romîne ortodoxe autonome, în
corporată Archidiecesei ortodoxe din 
Bucovina, precum şi clădirea unei bi
serici şi a unei case parohiale pentru 
această comunitate din Viena, întru 
amintirea sărbărei jubileului de 60 de 
ani de Domnie a Majestăţei Sale îm 
păratului Francisc Josif 1, ce se va ţine 
în anul 1908.

Mijloacele necesare la acest scop se 
vor aduna dela Romînii din toate ţările 
Austriei, precum şi dela prietenii lor. In

această privinţă, pe lîngă contribuţiile 
membrilor societăţei, se vor solicita în 
special şi subvenţiuni dela stat. dela 
deosebite ţări sau provincii, dela comune, 
biserici şi din fondurile administrate de 
acestea; apoi vor trebui obţinute oferte 
dela persoane şi corporaţiuni mărinimoase, 
colecte, legate, donaţiuni şi alte mijloace 
care pot servi la realizarea scopului so- 
cietăţei.

Acum, dupăce înaltul Minister i. r. de 
Interne, prin deriziunea din 26 Aprilie 
1907, cu Nr. 13119, a încuviinţa for
marea »Societăţei Romîne ortodox-orien- 
tale cesaro-jubilare pentru înfiinţarea unei 
parohii şi clădirea unei biserici în Viena«, 
şi numai purtarea numelui dorit de 
»Societate cesaro-jubilară« a făcut-o 
pendinte de obţinerea specială a unei 
Prea înalte încuviinţăria Majestăţei Sale 
ne permitem a Vă invita pe D-voastră 
de a Vă înscrie ca membru în »Societatea 
pentru înfiinţarea unei parohii şi zidirea 
unei biserici ortodox-romîne în Viena« 
şi de a lua parte la adunarea constitu
antă ce se va ţine la 3 Juni st. n. 1907, 
la oarele 8 seara în localul »Zum  griinen 
Tor« (Sala festivă) V III. Lerelienfelder- 
strafle 14. unde, după citirea statutelor 
se va efectua alegerea membrilor comi
tetului, a comisiei de revizuire şi a juriului 
societăţei. In caz de împiedicare, Vă 
rugăm a trimite la adresa unuia din 
proponenţii subsemnaţi ai societăţei de
claraţia D-voastră, precum şi contribuţia 
de membru, pînă la ziua fixată pentru 
adunare; iar mai tîrziu la adresa prezi
dentului societăţei sau a Oficiului socie
tăţei, Viena I., Liiwelstrafle 8.

Sperînd că D-voastră veţi binevoi a 
da preţiosul concurs la înfiinţarea acestei 
Societăţi şi că veţi colabora după puteri 
la realizarea scopului ei înalt, sîntem cu 
deosebită stimă şi consideraţie.

V  i e n a, în 16 Mai 1907 st. n.

Alexandru Lupu , i. şi. r. colonel i.
р. IV. Apfelgasse 3. Cornel Cosovici,
с. r. consilier aulic la curtea de casaţie 
cavaler al ordinului Leopoldin, VII., 
Neustiftgasse 5. Dr. loan Cuparescu, 
medic practic şi dentist, 1., Schottengasse
7. Vasile Morariu, c. r. consilier la 
curtea de apel, VII., Zeltgasse 1. Dr. 
Pamfil Dan , c. r. consilier de tribunal, 
VII., Mollardgasse 21. Dr. Constantin 
Mandrilă, medic practic, I., GiselastraBe
1. Dr. Lazar Popovici. medic practic, 
X V ., Mariabilferstrafie 138.

lului şi ai Bucovinei în însăşi metropola 
culturei romîneşti, în faţa supremului pro
tector al unităţii noastre culturale şi a 
reginei-poete, şi de atunci eşti îmbrăţişat 
cu dragoste de întreg neamul romînesc.

Cînd societatea noastră şi-a sărbat iu- 
bileul de 25 de ani, ea n’a putut fi păr
taşă de bucuria de a Te vede în mijlo
cul ei.

Astăzi prin mine, preşedintele ei, se 
achită de o dătorie vechia, oferindu-Ţi 
în urma hotărîrii din 11 Martie 1906, 
în vederea meritelor Tale neperitoare, 
ce Ţi-le-ai cîştigat ca dirigent şi compo
sitor pentru aceasta societate prin diploma 
de faţă demnitatea de »dirigent onorar« 
şi aceasta baghetă, dorind, ca să Te ser 
veşti de ea încă mulţi ani în sănătatea 
şi virtutea deplină a vastului Tău talent 
muzical!

st« * *
S ’au impus publicului prin jocul lor 

sigur şi măiestria vocii următoarele per
soane :

D-şoara Vica Ţurcan (Viorica), care

(prin gingăşia d-sale în maniere şi voace [ 
cu toate că era ceva indispusă) ni-a în- j 
trupat aeve pe frumoasa şi fermecătoarea ş 
fată de ţăran, care iubeşte din toate fibrele ; 
inimei sale ; D-sa e o graţioasă şi splen
didă arătare pe scena noastră romînească 
şi aşteptăm cu nerăbdare să apară şi în 
reprezentanţa ce va da-o Junimea. Ce 
păreche potrivită era şi dl Şandru (Ionel), 
viitoriul componist al Bucovinei, a cărui 
artă o cunoaştem de mai înainte. Dl 
Şandru însă face impresia, că nu dă frîu 
destul liber sonorii sale voci, care incintă 
şi ne’nalţă cînd o auzim. Multă mlădiere 
şi bogăţie în voace are şi d-şoara Coca 
Scalat (Chivuţa, ţiganca), care s’a do
vedit o solistă de frunte; vrednic cîntă- 
reţ şi amant a avut d-sa în dl A. Litvi- 
niuc (Nicolae, ţiganul), cel mai bun ba- 
ritonist din Cernăuţi, fala Romînilor, căci 
d-sa împreună cu dl Şandru e invitat de 
străini mai la toate concertele ca să-şi 
deie concursul.

Şi acum să ne oprim la altă păreche 
splendidă: D-na Slujanschi şi dl Broşu. |

’ D-na Slujanschi a jucat cu succes egal 
| de strălucit atît în rolul vrăjitoarei Ro- 
; dica, cît şi in cel al dăscăliţei cu o deo- 
; sebită gingăşie şi farmec în voace; Dl 

Broşu cel mai bun actor diletant al 
»Armoniei« e un puternic cîntăreţ cu 
voace sonoră şi precisă.

Domnilor cetitori! Rog să vă ţineţi 
rîsul, căci vă aduc acum pe scenă iarăşi 
pe Ulcică ţiganul cel cinstit, care nu fură, 
ci ia, în persoana d-lui A. Berar dim
preună cu amorezatul. vechil, ce-i desperat 
la nemoarte, dl Emil Brucher, aceştia 
admirabilii comici şi în exterior şi în 
fond cari se pot arăta pe oricare scenă, 
căci au un adevarat talent de actori. 
Neaoş tip de cârşmar era şi dl Pitei, 
care nu-1 lăsa nicicând pe Moş Ţuică 
(dl Prelici) să înseteze, mai ales că acuma 
au dat căldurile.

Bată-te necazul pîrdalnic de condei şi 
ai arde în foc, căci erai să uiţi de jocul 
măestru al »zinelor« ce-au furat inimele 
multor tineri fără mustaţă şi bătrîni cu 

j  capul chel. Adevărate baletiste erau d-lor,

dar şi adevărate ţigance cu ochi de foc 
şi inimă de ghiaţă.

Am admirat cu o plăcere deos.bită 
jocul acestor balerine, cari te făceau să 
crezi că te afli într’un teatru din Viena.

D-şoara Ancuţa Stefureac, ca prima 
balerină, a fost la culmea prestaţiunilor, 
ceea ce şi publicul a recunoscut, oferindu-i 
aplause şi flori.

Nu-i vorbă ; cu astfel de puteri reuşita 
acestor reprezentări a fost d ’acapa asi
gurată ; dar numai sub o conducere bună. 
Şi conducerea a fost bună în mînile d-lui 
Ştefan Scalat, care ca regisor a docu
mentat că a pătruns pe deplin ideea 
operetei; D-sa a documentat că la o 
operetă nu ai lipsă numai de cîntăreţi, 
dar şi de alte lucruri, cu ajutorul cărora 
numai poţi scoate în relief prestaţiunile 
artiştilor. La succesul splendid al acestor 
reprezentări a contribuit şi Domnia Sa 
foarte mult şi nu esităm deci de al 
felicita.
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„APARAREA NAŢIONALA“ ÎN ŢARA,
Din Horodnicul de sus.

Prea onorabilă redacţiune !

Rog a primi spre publicare în coloa
nele mult preţuitului D-voastră ziar urmă
toarele şire:

Cu ocaziunea înfiinţării cabinetului de 
lectură »Trezirea« din Horodnicul de 
sus au binevoit a-i dărui mai multe cărţi 
păr. Bacinschi, d-ra M. Nuţu, soc. acad. 
»D acia«, d-nii: I. Grijincu, Luţa, On. 
Prelipcean şi stud. teol. T. Z u b ; totodată 
a-i trimete. gratuit unele red. şi adm. 
resp. foi (A. N . ; I. L. I. ab. agr. din 
R om .; Ramuri; Ţ. N . ; Y iit .; V . P.).

A mai binevoit a ni trimite soc. acad. 
»Junimea« drapelul.

Primească deci pe astă cale donatorii, 
red. şi adm. şi soc. acad. »Junimea« cele 
mai profunde mulţămiri pentru sprijinul 
acordat şi rugăm a ni-1 acorda şi pentru 
viitoriu.

în fine aducem tot pe astă cale mulţu
mirile noastre şi d şoarei Maria Nuţu, 
înv. în Capulcodrului, care ca fostă înv. 
în H. d. s. —  a binevoit a ni trimite 
taxa de m. f.

Mulţămiudu-vă pentru publicare mă 
subsemn cu plecare

Ion Grijincu, secretariu.

In a ten ţia  cantorilor.
Adunarea generală străordinară a canto

rilor rom. anunţată pe 7/20 Mai a. c. 
a aflat loc în ubicaţiunile internatului 
elevilor cantorali cu ordinea de z i : orga
nizarea cantorilor romîni şi îmbunătăţirea 
stărei lor materiale şi eventuaţii. Ea a fost 
bine cercetată şi mulţi au luat cuvîntul 
pentru a arăta cît de trebuinţă este atît 
organizarea cît şi îmbunătăţirea stării lor.

în fine s’a hotărît unanim ca cantorii 
să se constituie cît de curînd în filiale 
prin districte cu centrul lor în Cernăuţ 
(societ. »Lumina«), s’a ales o comisiune 
de 5, care să întreprindă paşii necesari 
pentru tocmirea stării materiale şi anume 
în sensul ca cantorii provizori să capete 
600 cor. iar cei definitivi ceva mai mult 
şi quinquenii, cei inhabili sau îndepli
nind 35 ani precum şi văduvele o pen- 
zie conformă, iară orfanii un adaus de 
susţinut şi educaţie.

în parohiile cele mari de peste 3000 
de suflete să fie 2 cantori salarizaţi.

De membri onorari au fost numiţi Dr. 
Ilarie Verenca, Vasile Jemna, Andrei 
Brăteanu şi Hihai Beuca.

O reprezentanţă de 12 a fost şi la 
1. Prea Sînţia Sa, care i-a primit cu 
multă bunătate şi li-a promis sprijinul 
său părintesc.

Dela fraţii din Ardeal.«

»Lex Apponyi«. Proectul de lege re
lativ la învăţătorii dela şcolile poporale 
confesionale şi comunale al ministrului 
de culte Apponyi, —  despre care am 
scris deja în două rînduri în coloanele 
acestui ziar, —  a primit zilele trecute 
botezul de »lex Apponyi«.

După o discuţie de 3 săptămîni, la 
care au ţinut deputaţii naţionalişti la 
partea generală 15 discursuri, ear la cea 
specială au vorbit aproape toţi membrii 
partidului la fiecare articol din chestiune, 
camera a primit proectul în general şi 
în special.

Natural, că şi senatul (casa magnaţilor), 
carele s’a întrunit în 25 Aprilie st. v. 
a primit proectul, şi astfel ministrul 
Apponyi să poate mîndri, că celebrul său 
nume va fi pus în fruntea unei legi, al

cătuită şi votată anume pentru a des- 
naţionaliza naţionalităţile, răpindu-le a- 
cestora tezaurul cel mai scumpt limba 
străbună.

Spre mîngăere ne serveşte însă faptul, 
că arhireii ambelor biserici romíné nu 
au ezitat să protesteze în mod impunător 
în senat, contra tendiţelor mîrşave de a 
ştirbi autonomia bisericilor. Cuvintele în
ţelepte rostite de milropoliţii Meţianu şi 
şi Mihályi, episcopii Papp şi Hossu au 
făcut impresia bună. Asemenea şi epis
copii sîrbi, protestanţi şi unii dintre ca
tolici, şi-au esprimat nemulţămirea faţă 
de proect.

Mai remîne, că prelaţii noştrii să caute 
dreptate în numele celor 3 milioane şi 
jumătate Romîni şi la ultimul for con
stituţional : la împăratul. Că toate sínt 
zădarnice ni-o dovedeşte trecutul, dar ne 
remîne drept mîngăere, că măcar am 
lucrat cu toţii din răsputeri pentu binele 
patriei şi pentru fericirea neamului.

Ne plecăm deci în faţa sorţii, şi sperăm 
că vom avea atîta tărie sufletească, de 
a putea goli fără primejdie şi acest păhar
amar, ce ni să întinde.

* * *
Emigrare. Bilanţul comitetului Torontal 

din Baud, ne arată, că în cursul 
anului 1907 numeral emigraţilor să urcă 
la 9547 cetăţeni. Ya să zică să aduc în 
conţinu legi pentru asuprirea şi stîrpirea 
sentimentului naţional al naţionalităţilor, 
dar pentru bunăstarea economică a Un
gariei părinţii patriei nu-şi bat capul.

* * *
Măsuri draconice în contra învăţătorilor 

romîni. Inspectorul şcolar din Ugra în 
Bihor a aflat în ultima sa inspecţie, că 
copii romîni învaţă poezii şi cîntări na
ţionale. A  tratat deci pe învăţători ca 
trădători de patrie, destituind pe 3 dintre 
dînşii. E  interesant, că între cîntările 
trădătoare s’a pus şi imnul casei domni
toare »Doamne ţine şi proteje«. Sîntem 
curioşi, ce vor zice cercurile mai înalte 
din Austria, auzind că ministrul Apponyi 
a destituit învăţători, cari învaţă copii să 
preamărească în cîntări monarchul ţării. 

* * *
Gendarmena a confiscat în ziua de 

Paşti în comuna Buteni tricolorul, cu 
care să împodobise fata unui fruntaş 
romín. Contra gendarmilor s’a făcut 
arătare.

* * *
Deputatul naţionalist Iuriga, condamnat 

la 2 ani închisoare de stat pentru »de
licte de presă«, şi-a început Marţi osîuda 
în temniţa din Vaţ.

Ştiri locale şi din (ară.
Personalii. Dl Yictor Tomovici, func

ţionar la consistoriul arhiepiscopesc din 
Cernăuţ a fost trecut la pensie.

Primar al capitalei Cernăuţ a fost ales 
în şedinţa consiliului comunal din 28 
1. c. dl baron Felix Fiirth, pînă acuma 
vieeprimarul prim, pe cînd de viceprimar 
prim va fi ales dl Salo Weisselberger, 
actual consilier de tribunal.

Armonia. Luni în 3 Iunie, în ziua de 
Constantin şi Elena, va da societatea 
»Armonia« un c o n c e r t  în g r ă d i n a  
p a l a t u l u i  n a ţ i o n a l  cu un program 
bine ales şi variat. Unele numere din 
program se vor executa dimpreună cu 
muzica militară a regimentului 41. Socie
tatea »Armonia« e neobosită în activi
tatea ei, se speră deci că şi onoratul 
public va recunoaşte aceasta şi îi va 
sări şi de astă dată în ajutor.

—  Mîne Joi în 30 1. c. la oarele
7 seară probă pentru cor mixt. Membrilor 
de ambele sexe spre ştiinţă.

Petrecere. Asociaţia învăţătorilor R o
mîni din ţinutul Cîmpulung aranjează la
8 Luni 1907 st. n. în sala palatului co-

| munal o petrecere împreunată cu teatru, 
tablouri vivante şi dans. Cîmpulung, în 
Maiu 1907. —  Conducătorul asociaţiei: 
Dimitrie Teleaga, inspector şcolar. în 
ceputul la oarele 9 seara. Toaletă simplă. 
Intrarea : 2 coroane de persoană. Venitul 
curat este menit pentru sprijinirea elevilor 
sărmani dela viitorul gimnasiu din Cîmpu- 
lung.

Tîrg de cai. Comisiunea i. şi r. pentru 
asentarea de remonte Nr. 3 în Lemberg 
va ţine tirguri de mînzi ş. a. Miercuri 
în 3 Iulie la oarele 12 din zi pe piaţa 
principală din K  o lo  m e a  şi Joi în
4 Iulie la oarele 7 şi jumătate dimineaţa 
pe piaţa principală din Rădăuţ. Mînzii 
de rasă mai bună, ce se vor cumpăra, 
se vor lua numai pentru cavalerie şi de 
aceea trebue să întruniască următoarele 
condiţiuni: I. Trei ani împliniţi; 2. O 
înălţime de cel puţin 158 cm .; 3. Cozile 
trebue să aibă lungimea naturală şi prin 
urmare nu au voe să fie tăiate; 4. Rasa 
(naşterea) mînzilor are să se adeverească 
prin ţidulele de bătut (pedigree); 5. Preţul 
de cumpărare va fi după valoarea mînzi
lor şi anume între 600 şi 700 coroane, 
iar la o calitate mai bună şi mai mult;
6. Armăsarii sînt excluşi dela asentare. 
Afară de aceea se vor mai cumpăra în 
luna lui Iunie în Mielnica şi în luna lui 
Iulie în Pătrăuţ pe Şirete mînzi de her
ghelii, cari sînt a se anunţa din partea 
prăsitorilor, prin o cartă poştală comisiunei 
pentru asentarea de remonte No. 3 în 
Lemberg. Anunţătorii se vor înştiinţa apoi 
imediat, ca să prezinte mînzii la timpul 
hotărît. Dela guvernul i. r. al ţării Bu
covina. Cernăuţ, în 6 Maiu 1907.

Alegerile din Austria. Joi, precum ştim, 
au avut loc în Austria alegerile în balo- 
tagii, terminîndu-se cu o nouă învingere 
a partidului social-democrat. Afară de 
Galiţia, se cunosc acum definitiv rezul
tatele din toate celelalte provincii ale 
Austriei din 408 circumscripţii electorale. 
Au fost aleşi 82 social-democraţi, 66 
creştini-sociali, 24 germani liberali, 25 
partidul poporal-german, 26 germani- 
agrarieni, 14 pangermani liberali, 4 pan- 
germani, 31 membrii ai centrului catolic, 
22 cehi tineri, 5 cehi bătrîni, 33 agrarieni 
boemi, 11 clericali, 10 cehi radicali, 9 
liberali, 15 sloveni clericali, 14 Italieni,
5 Romîni, 5 Ruteni, 8 Croaţi, 2 Sîrbi, 
1 germau-radical, 1 Polon, 3 afară de 
partide. între alte personagii marcante 
au fost aleşi: Kramaz, Herold, Stranszki, 
ministrul de comerciu Forst; dintre cehii 
radicali au fost aleşi Klofak şi Baxa. 
Dintre germani au reuşit la balotagii 
ministrul Derschatta şi contele Kolovrat. 
Din partidul Schoenererian e de remar
cat alegerea lui laeger, care e şi mai 
straşnic decît Schönerer. N ’au reuşit 
dintre candidaţii germani fostul ministru 
de comerciu Berenreuter, Lockert, rapor
torul nouei legi electorale şi Eppinger, 
cax-e a rămas în minoritate cu punger- 
manul Wolff. Italienii au suferit mari 
înfrîngeri. A  reuşit însă la balotagii şeful 
lor Malfatti. în Viena au fost 6 balotagii. 
Au reuşit 2 creştini-sotiali, 2 germani 
progresişti şi 2 social-democraţi. Mare 
senzaţie a produs căderea lui Schneider, 
reuşind ales cu o majoritate de 35 voturi 
social-democratul Forstner. Prin intrarea 
a 17 membrii ai partidului clerical din 
Austria-de-sus sub conducerea lui Eben
hoch în partidul creştin-social şi prin 
alăturarea la acelaş partid a 4 deputaţi 
clericali din Salzburg, partidul creştin- 
social numără 88 membrii şi prin urmare 
e cel mai număros partid în viitorul. 
Reichsrath.

Falimentul unei bănci vieneze. Poliţia 
vieneză a arestat pe Eduard Schmidt, 
unul din proprietarii băncei Schmidt şi 
Abel din Viena. Celălalt şef al acestei 
firme Iosef Abel a dispărut. Banca a fost 
închisă. Cauza intervenţiei poliţieneşti este 
că firma a defraudat depozite în va
loare de 600.000 cor. Firma există de 
12 ani şi nu avea credit la bursă. în 
ultimul timp s’au ivit greutăţi de plată. 
Primul denunţ contra băncei l’a făcut 
deputatul ceh Perger, a cărui mamă a 
murit acum 4 săptămîni, depunînd înaintea 
morţei 240.000 cor. la bancă, sumă care 
a dispărut cu desăvîrşire. O altă femeie 
a depus 200.000 cor., cari au fost de 
asemenea defraudate. Acum 6 săptămîni 
firma a încetat plăţile.

Inundaţii mari în Bosnia. Din Novi- 
Bazar (Bosnia) se anunţă, că inundaţiile 
în această localitate durează încă. Nu
meroase poduri au fost distruse. Şoseaua 
care leagă Mitroviţa de Novi-Bazar e 
impracticabilă. Populaţia se teme de 
foamete.

Mulţămită publică. Cu ocaziunea repre
zentării operetei »Noaptea de s. George« 
de Tud. cav. de Flondor au binevoit a 
suprasolvi următorii domni: D l preşedinte 
al ţării Dr. O c t a v i a n  R e g n e r  c av .  
de  B l e y l e b e n  72 cor., dl vice-primar 
consilierul N i c o 1 a i B  a 1 m o ş 20 cor. 
Pentru aceste suprasolviri îşi exprimă 
comitetul societăţii »Armonia« mulţămită 
sa cea mai călduroasă donatorilor 
mărinimoşi.

Ştiri din lume.5
Nou ziar romînesc în Basarabia. La

Chişinău a apărut un nou ziar romînesc 
»Viaţa Basarabiei« sub direcţiunea d-lui 
Alexis Nowi. Noul ziar apare jumătate 
în litere latine şi jumătate în litere ci- 
rilice.

Presa străină şi alegerile din Romînia.
Ziarul vienez »Fremdenblatt« ocupîndu-se 
cu disolvarea camerelor romîne, scrie 
între altele următoarele: Parlamentul ro- 
mîn a fost disolvat şi poporul a fost 
chemat să hotărască. Pentru ministerul 
Sturdza începe a doua parte a grelei 
sale misiuni. Prima parte a misiunei sale, 
pacificarea ţârei, poate fi considerată ca 
terminată. Nu sînt încă 6 săptămîni, de 
cînd cabinetul conservator a demisionat. 
Se părea atunci, că opera de 40 de ani 
de civilizare va fi distrusă. Sturdza s’a 
arătat însă imediat stăpîn pe situaţie, 
fiind sprijinit şi de intima colaborare a 
partidelor. Pînă în cîteva zile se aflau 
sub drapel 120.000 oameni. Deşi armata 
a procedat la nevoie fără nici un scrupul 
manifestul regelui a contribuit mult la 
restabilirea liniştei. în  scurt timp dis
trictele revoltate fură pacificate şi din 
punctul de vedere al statului, activitatea 
ministerului liberal merită toată laudă. 
Articolul încheie constatînd, că statul şi 
societatea stau în faţa unei probleme, 
pentru a cărei rezolvire se cere pe lîngă 
talent şi osteneală, stabilitatea guvernului.

Un protest al Grecilor contra propa
gandei austro-ungare. Ziarul »Patris«, 
care apare la Atena, publică o scrisoare, 
în care număroşi Greci se plîng, că con
sulul şi ambasada austro-ungară duc o 
politică schismatică în Grecia, încercînd 
a converti pe greco-orientali la credinţa 
greco-catolică. Mulţi greci orientali ar fi 
trecut deja la greco-catolicism. Grecii 
protestează în contra acestei propagande.

Un monstru antidiluvian. Oraşul Frank- 
furt am Maiu va primi ca dar în cu
rînd, scheletul unei şopirle antideluviane 
de o mărime în adevăr gigantică. Savan
tul naturalist Iacob Schiff e acela, care 
va înzestra cu acest schelet unic în lume 
pînă acum muzeul susnumitului oraş. 
Gîtul giganticului animal e lung de cinci 
metri coada e de şapte metri. în  total 
scheletul e lung de 18 metri. Greutatea 
lui e 225 kilograme. Oasele şopîrlei s’au 
înpaclietat în 23 de lăzi, pentru a fi 
transportate din New-Jork în Europa.

Intervenţia Ţarului. Guvernu grec 
a cerut intervenţia Ţarului în fa-1 
voarea grecilor persecutaţi din Romînia 
şi Bulgaria. Ţarul a încunoştiinţat gu
vernul grec prin ambasadorul rus la 
Atena, Ginovieff, că a dispus a invita 
guvernul bulgar să respecte statul-quo, 
cu privire la grecii din Bulgaria şi Ru- 
melia şi să împiedice cauzele cari silesc 
pe grecii din aceste ţări să emigreze.

Rectificare.
Pe baza § 19 al legii de presă rugăm 

să binevoiţi a publica în numărul proxim 
a-1 preţuitei D-voastră gazete următoarea 
rectificare:

»Nu este adevărat, că fondurile pră
văliei romîneşti (peste 70.000 cor.) să le 
fi luat la agitaţie dl Florea Lupu.

Ţinem de dătorinţa noastră a aduce 
la cunoştinţa publică, că din directoriul
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prăvăliei fac parte şi domnii Dr. Cornel 
Homiuca ca prezident şi Dr. Ştefan Sa- 
ghin ca viceprezident. Totodată s’a dis
pus spre liniştirea p. t. părtaşilor, ca re
vizorii prăvăliei romîneşti să şcontreze 
imediat conturile şi cassa prăvăliei romî- 
neşti, al căror raport se va publica la 
timpul său.

C e r n ă u ţ ,  la 20 Mai 1907.
Dr. Cornel Homiuca m. p.

prez. al prăv. rom.
Dr. Ştefan Saghin m. p.

viceprez. I.
loan Bolohan m. p. I. Balmoş m. p. 
L. Bodnărescul m. p. A. Buga m. p. 
Dr. C. Hostiuc m. p. Dr. D. Verenca m. p. 

Modest Scalat m. p.

Invitare
la adunarea generală ordinară a însoţirii 
de păstrare şi credit, pentru Vatra- 
Moldoviţei cu Ruşii pe Boul şi Ciumîrna,
însoţire registrată cu garanţă nemărginită, 
care va afla loc Joi în 16/30 Maiu 
1907, la oarele 4 p. in. în localul şcoalei 
din Vatra-Moldoviţei.

O r d i n e a  z i l e i :
1. Raportul directorului despre starea 

însoţirii şi despre activitatea direcţiunii.
2. Propunerea consiliului de control 

relativ la raportul gestiunii, la încheierea 
conturilor şi la bilanţul pentru anul 1906, 
la absolutoriul direcţiunii, a visternicului 
şi al consiliului de control, la remunerarea 
visternicului şi la întrebuinţarea profitului.

3. Propunerile direcţiunii relativ la 
fixarea sumelor maximale pentru părtaşii, 
depuneri spre păstrare şi pentru acordarea

şi luarea de împrumuturi ce au să se 
pună în competenţa direcţiunii şi la in
teresele acestora.

4. Propunerea direcţiunii pentru eli
minarea adunării generale de toamnă.

5. Alegerea membrilor din consiliul de 
control în locul celor eşiţi conform sta
tutelor.

6. Eventuale.
încheierea conturilor cu raportul şi 

propunerile cnnsiliului de control relativ 
la aceste încheieri se află în localul vister
nicului la dispoziţ unea fiecărui membru 
spre a lua privire în ele

Vatra-Moldoviţei, în 2/15 Maiu 1907.
Alecu Constantinovici,

visternic.
Teofil Dimitrovici,

director.

Bibliografie.
A apărut:

»Luceafărul« Nr. 8 cu următorul sumar: 
Al. Ciura, Iliada în romîneşte; Z . Bîrsan, 
Părere ? . . .  (poezie); Z . Bîrsan, Boul, | 
după Carducci; C. Sandu-Aldea, Ghiocel; j 
Octavian Goga, Un om (poezie), I. Agîrbi- 
ceanu, Domnişoara Linuţa; A. Daudet, 
Suprefectul la cîm p; * * * O pagină din 
istoria luptelor pentru limba romînească; 
Cronica: O propunere, Elemente mitolo
gice în poezia poporală, Asociaţiunea şi 
tovărăşiile, în lumea cultă, Scandal uni- 
verzitar. Poşta redacţiei şi administraţiei. 
Ilustraţiuni: Vederi din Rominia, ţărance 
din Romînia, ţărance din Ardeal.
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Cea mai bogată baie feruginoasă în acid carbonic şi baie 
de nămol, idroterapie raţională, cură de zer şi lapte

D O  U N A
In Carpaţii Bucovinei
staţie a căilor ferate, situată la con
fluenţa Dornei şi Bistriţei aurie 14 oare 
depărtare dela Bucureşti şi 11 oare 
- - - depărtare dela Liov. - - -

Palate monumentale de cură, apaducte din isvoare 
alpine, canalizaţie, lumină electrică, cale pentru bici
clete, de două ori pe zi concerte ale musicei militare 
dela regimentul din Bistriţa, excursiuni în România, 
Transilvania şi Ungaria apropiată cu trăsura, călare 
şi plute. Succese splendide la boale de nervi, boale 
femeeşti şi cele de inimă, la anemie, arteriosclerosă 
şi exodate. Prospecte gratis. Informaţiuni medicale 
se pot lua la medicul stabilimentului de băi cons. imp.

------ Or» Arthur Loebel» —..-

Prăvălia B. Baltinester iun., Cernăut
Strada  E n s e n b e r g  2Tr. 3.Telefon Nr. 301 Telefon Nr. 301

0  aduce respectuos la cunoştinţă sosirea celor m ai noi articoli pentru prim ăvară.
Deposit de mărfuri din fabricele c. r. de curte:

P ălării; Fabrica lui I. Heinric Ita, Viena; Iosif Pichler şi fii, Graz; Păpucării : Fabrica lui Anton Capek, Viena; F. L. Popper, Chrudim.

Fabricatele cele mai line din tară si străinătate:
9 9

Pentru dam e şi c o p ii : Pentru domni :
Cepiţe 
Pachioşte 
Ciorapi

Păpucării Brîie Lingerie
Pălării Căpiţe Pălării de pîslă şi jobenuri
Mănuşi Haine şi jachete pentru copii Legători de gît
Umbrele şi parapleuri Jupbne de dame (Damen Jupons) Mănuşi
Tăşcuţe şi punguţe Ghete
Călţuni Parfumuri, soponuri etc. 

Revolvere, Utensilii de vînat
Pantofi

Peptene şi perii de cap Beţe şi parapleuri
Calţavete şi muniţiune. Batiste de nas

Articole pentru călătorie, 
sport şi Tenis şi ghete pentru Tenis 

Punguţe şi taşcuţe pentru bilete 
de visite, scrisori şi monede

SCHMIED1X S z  IF’OILTTIiLT
♦ m agazin  cu drogue, chimicalii, v ă p se ii  şi p arfu m erii .  4

= = = = =  Strada principală Nr. 12. O j=j -A/CTT,  Strada principală Nr. 12. = = = = =
Centrala: str. principală Nr. 12. —  Filiale: str. principală Nr. 2 şi str. primăriei Nr. 10. —  Sucursală la Cîmpulung.

Toate^ feliurile de mărfuri de farmacie concese droguiştilor.
=  Preparate nutritoare pentru copii şi bolnavi. =
----------  Contra tusei şi răguşelei: -----------

Bomboane de Aibisch, de salmiac şi de malţ şi din extract 
• 1 • -  de ceapă, pastile de Ems. __=._...

Specialităţi neîntrecute pentru stârpirea insectelor, guzanilor 
şi a şoarecilor, soluţii de aur şi argint în calitate superioară.

Toate feliurile de articoli de fotografie. Săpunuri de toaletă 
.............. din ţară şi străinătate. ~~ 11

Cernele, ceară ■ roşie, culori şi văpseli, utensilii pentru desemn şi pictură

Pentru pictură în em ail: Obiecte de ton, palete, văpseli pentru
= =  email si toate celelalte utensilii. = =»

Pansamente medicale. 0  Saltele pentru paturi.
Pentru băi: pucioasă, bile feruginoase, sodă, coajă de stejar, 
sare de mare, extract de conifere, sare de Franzenlhal şi de 

= = = = =  nămol feruginos etc. =
E.equ.isite de feliurite feresteie mici. 

Săpunuri renumite, scrobeală, sîneală, sferi pentru uscatul 
•  •  rufelor şi cerneală pentru a semna rufele. •  G 

=  Comandele din provincie se efectuiesc repede. =
Catalogul prăvăliei şi cartoane cu mostre de văpseli ia dispoziţia interesenţiior.

Redactor^responsabil: Dionisie Voronca, oficial c. r. de poşte- î r. Societatea tipografică bucovineană în Cernăuţ.


